
 

Discours de Gilles TALLUAU, maire de Varennes sur Loire  

à la cérémonie du 14 juillet 2024 

---------------------------------------------------------------------------------- 

➢ Mme La Députée, Chère Anne Laure BLIN, 

➢ Mesdames et Messieurs les maires adjoints et conseillers municipaux,  

➢ Monsieur Gérard BORNES président des anciens combattants, et leurs 

membres 

➢ Mr L’Adjudant-Chef VERADIER commandant des forces de gendarmerie 

d’Allonnes et ses gendarmes. 

➢ Mr Benoit HUPONT Chef de centre de secours des PINS et ses sapeurs. 

➢ Colonel Jean Louis            Mesdames et Messieurs des forces armés 

➢ Mesdames et Messieurs les Présidentes et Présidents d’associations 

➢ Mesdames et Messieurs les membres du comité des fêtes 

➢ Mesdames et Messieurs les membres de musique à Varennes 

Mesdames et Messieurs, Chers Concitoyens, Chers enfants, Chers amis, 

Au fil des années, notre nation a surmonté de nombreuses épreuves : des guerres, des 

crises économiques, des pandémies de COVID. À chaque fois, nous avons montré notre 

résilience et notre solidarité, en nous soutenant mutuellement et en travaillant 

ensemble pour surmonter les obstacles. 

Aujourd'hui, nous célébrons le 14 juillet, notre Fête nationale, symbole des valeurs de 

la République française : Liberté, Égalité, Fraternité. Ce jour de mémoire et de 

commémoration est l'occasion de réaffirmer notre attachement aux principes qui 

fondent notre nation. 

En tant que maire et président des maires ruraux, je tiens à rappeler l'importance de 

ces valeurs républicaines pour notre « vivre ensemble ». Elles nous unissent et nous 

guident dans notre engagement quotidien au service de nos concitoyens :    

➢ La liberté pour que chacun s'exprime et vive dignement, 



➢ L’égalité pour que tous aient accès aux mêmes droits, aux mêmes devoirs et aux 

mêmes opportunités, 

➢ La fraternité pour que la solidarité et l'entraide soient au cœur de nos actions. 

Les récentes élections législatives de 2024 ont marqué un tournant dans notre vie 

politique, mettant en lumière des aspirations profondes et des inquiétudes. Plus que 

jamais, il est de notre devoir d'élus de répondre à ces attentes et de travailler 

ensemble pour construire un avenir meilleur pour tous.   

Ces élections nous rappellent aussi la nécessité de renforcer notre démocratie, d'être 

à l'écoute de chacun et de promouvoir une politique de proximité, en particulier dans 

nos territoires ruraux. 

88% du territoire national est constitué de communes rurales, représentant 33% de la 

population. Ces communes, à l'image de Varennes sur Loire, sont des lieux de vie 

dynamiques, essentiels à l'équilibre de notre pays. Elles incarnent une richesse 

culturelle, un patrimoine vivant et une qualité de vie que nous devons préserver et 

valoriser. 

Les défis sont nombreux, mais notre force collective nous permettra de les relever. 

Nous devons continuer à œuvrer pour un aménagement du territoire équilibré, le 

maintien des services publics de proximité, tels que l’accès aux soins, ainsi que le 

soutien à nos agriculteurs et à nos artisans. 

Notre commune incarne également ces valeurs de solidarité et de soutien. Nous avons 

mis en place divers programmes pour aider nos concitoyens, des plus jeunes aux plus 

anciens. Nous encourageons les initiatives locales et veillons à la qualité de vie de 

chacun. Ces actions reflètent notre engagement à créer une commune forte, solidaire 

et résiliente. 

Aujourd'hui, je souhaite rendre hommage à toutes celles et ceux qui œuvrent au 

quotidien pour notre commune : les conseillers municipaux, les élus de proximité tels 

que les députés, les sénateurs, les agents municipaux, les bénévoles associatifs, et 

vous tous les citoyens engagés. Votre dévouement et votre engagement sont le reflet 

vivant de notre devise républicaine. 

En ce jour de fête nationale, réaffirmons ensemble notre engagement pour une 

République forte, solidaire et juste. Continuons à travailler main dans la main, 

convaincus que c'est par l'unité et la solidarité que nous pourrons bâtir un avenir 

meilleur pour tous. 

Vive Varennes s /Loire, Vive la République, Vive la France ! 

Je vous remercie. 


